

ЛЕЗГИНЫ

ВЫПОЛНИЛИ:
ПЕТУХОВ ДАНИЛ
ШУБИН БОГДАН

КАК ИЗВЕСТНО РОССИЯ СТРАНА МНОГОНАЦИОНАЛЬНАЯ ,
ЗДЕСЬ ПРОЖИВАЮТ БОЛЬШОЕ КОЛИЧЕСТВО НАРОДОВ ,
ГОВОРЯЩИХ НА РАЗНЫХ ЯЗЫКАХ И У КАЖДОГО ИЗ НИХ СВОЯ
ВЕРА И СВОЙ ЯЗЫК, СЕГОДНЯ МЫ РАССКАЖЕМ ВАМ О
НАРОДАХ НАСЕЛЯЮЩИХ СЕВЕРНЫЙ КАВКАЗ.



НАРОДЫ КАВКАЗА – РАЗЛИЧНЫЕ ЭТНИЧЕСКИЕ ГРУППЫ, НАСЕЛЯЮЩИЕ КАВКАЗ. ТЕРРИТОРИЮ КАВКАЗА РАЗДЕЛЯЮТ НА ДВЕ ГРУППЫ - СЕВЕРНАЯ И ЮЖНАЯ.



НЕМНОГО ИСТОРИИ

- Эту семью сформировал русский лингвист Сергей Анатольевич Старостин в 1980 году. Название этой семьи объединяют две языковых семьи, абхазо-адыгская и нахско-дагестанская.
- Крупнейшими народами, говорящими на кавказских языках и проживающими в настоящее время на Кавказе, являются грузины (около 4 млн чел.) , Чеченцы (1431 тыс чел) , Аварцы (около 1 млн чел) , Лезгины и Кабардинцы.

ЛЕЗГИНЫ

- Первое упоминание о Лезгинах относит нас в 12 век.



КАКУЮ ТЕРРИТОРИЮ НАСЕЛЯЮТ

- Лезгины проживают на юге Дагестана (Россия) и на севере Азербайджана, являясь вторым по численности народом Азербайджанской республики. В Дагестане они населяют Ахтынский, Дербентский и другие районы. По переписи 2010 года лезгины составляют 13,3 % населения Республики Дагестан.



РЕЛИГИЯ

- Лезгины исповедуют ислам.



ПОСЕЛЕНИЯ

Основной тип поселения у лезгин — селения. Что касается общественной группировки лезгинского села, то оно делилось на кварталы. Каждое селение имело мечеть, сельскую площадь — ким, где собирались жители (мужская его часть) на сельский сход для решения наиболее важных вопросов общественной жизни села.



КУЛЬТУРА И БЫТ

В культуре заметно влияние Азербайджана, особенно у лезгин живущих в Азербайджане.

В песенном фольклоре центральное место принадлежит лирическим песням танцевального характера с яркими инструментальными разделами; сама инструментальная музыка насыщена мелизматикой.

Народное искусство также представлено танцами, среди которых, в частности, знаменитая «лезгинка», распространённая среди народов Кавказа.



ТРАДИЦИОННАЯ ОДЕЖДА

Сходна с одеждой других народов Дагестана: у мужчин — рубаха, шаровары, бешмет, черкеска, папаха, в холодную погоду — башлык и овчинная шуба, которая имела разновидности. Женщины носили рубаху-платье, цветные шаровары, бешмет, чухту, головные платки разнообразной формы и цвета. Из украшений были распространены женские серебряные пояса, головные и нагрудные украшения, браслеты, кольца.



ЛЕЗГИНСКАЯ ТРАДИЦИОННАЯ ОДЕЖДА



кухня

растительная (зерно, бобы) и мясомолочная. Хлеб из пресного и кислого теста, выпеченный в традиционных хлебных печах — хъаре. Лезгинский тонкий хлеб пользуется в городах Дагестана популярностью. Кроме хлеба, наибольшей популярностью пользовались и пользуются сегодня различные пироги, один из которых — пирог из съедобных трав, мяса, творога.



**СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ!**